

ovohali kakor pes. A znano vam je, da lovski pes zavoha zajca, a pes prepeličar zavoha prepelico, kakor vam to denašnja podoba kaže.

Psi prepeličarji so izvrstni loveci. Prepelice, jarebice, sljuk in zajcev skoraj ni moči loviti in streljati brez teh psov.

Star logar, ki je imel izvrstnega prepeličarja, pripoveduje, da je k njemu prišel na veselje iz mesta prijateljev sin, ki se je znal bolje s peresom nego li s puško ukvarjati. Mladi gospodič prosil loveca, da bi smel iti na lov. Logar mu rad dovoli, rekoč: „Le idite! samó to vam rečem, da morate dobro streljati, drugače bi vam utegnil pes zameriti. Pisar gre s psom in lov se začne. Pes kmalu najde jarebice, zapodi jih na zapoved, gospodič ustrelí — ali nobena ne pade. Pes čudeč se pogleda mladega loveca, in videlo se mu je, da ni zadovoljen s tem lovecem, ali vender gre še dalje ž njim. Zopet najde jarebice — ali pisar zopet nič ne ustrelí. Zdaj pes zaničljivo pogleda loveca in teče naravnost domóv. In še čez leto in dan, ko je óni gospodič zopet prišel na lov, ni bilo mogoče psa, ki je bil sicer strasten lovec, nagovoriti, da bi šel na polje s tem lovecem skazom.

Ako odprete pratiko, našli bodete v njej naslikanega psa in to od polovice meseca julija do konca avgusta. Ob tem času je namreč velika vročina, in zato imenujejo ljudjé te dneve — pasje dneve. Posebno debeli ljudjé se bojé teh pasjih dnevov, ker jim je prevroče in se preveč poté, ter si morajo iskati vode, kjer bi se malo okopali in razhladili. Pa tudi taki ljudjé, ki niso preveč debeli, pritožujejo se čez vročino, ki vlada o pasjih dnevih.

Psi o tem času lahko stekó, ako nimajo dosti vode za pijačo.

Glejte, otroci ljubi, da ste vender nekaj novega čitali o psu. Zatorej nikarte se nikoli prenaglití in godrnjati: Kaj bodem to čital, to užé vem, to sem užé davno poprej čital itd.

I. T.

Ptice.

Ptice imajo rudečo toplo kri, dihajo s pluči, pokrite so s perjem ter nesó jajca, katera s svojo telesno toploto izvalé. Mesto prednjih nog imajo ptice dve kreljuti. Mesto zób imajo rožen kljun. Na nogah ločimo: gorenje in spodnje stegno ter nogo s prsti. Ptice plavarice imajo prste na nogah s plavno kožico zvezane. Plezavci imajo na nogah dva prsta naprej, a dva nazaj obrnena. Take noge so posebno spretné za oprijemanje in plezanje po drevji. Tičja jajca imajo beljak in rumenjак, trda so in v apnenih lupinah. Mnoge ptice si delajo zeló umetelna gnezda, ki je stavijo na visoka drevesa ali skalovje, druge valé jajčeca v zemljo izkopanej jamicí. Nekatere ptice nam dajejo dobro, okusno meso, nekatere nas razveseljujejo s svojim prijetnim petjem.

Zatorej, otroci, imejte radi ptičice, katere je Bog ustvaril sebi v čast in slavo, a nam v korist in veselje. Kdor ptičice muči in preganja, tak je hudoben človek ter ni vreden, da ga solnce obsije.